

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVUPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hettön, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek: helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 ft. Félévre 6 ft. Negyedévre 2 ft 50 kr. Egy hónapra 1 ft.

Hirdetési díj: öt hasábos petitsor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s többbetűs megjelölésű hirdetéseknek legkevesebb 10 krajczár a soronkénti díj.

ok főképp azért látogatottak... az olasz eg alatt... Debreczenben... az ifjú fejedelem...

Panszlavizmus a fővárosi egyetemen.

A csehországi panszlav mozgalom hullámok kezd verni Magyarországon is. Ugy látszik, hogy ez izgalmas napokban, midőn az események rohamos fejlődése a kedély hurjait lázas rezgésbe hozza.

Terjed a mozgalom. Alig győzi egy szerény vidéki lap szűk kerete felölteni csak dióhéjban is az eseményeket.

Pedig a panszlavizmusnak ez a célja. Nyíltan bevallja, nem tagadja. Nagy czél, melyért fel akar s tén ha alkalma lesz fel is fog mindent áldozni.

Magyarország népének a honfoglaló hőskor megengedték azt a gyönyörűséget, hogy Szvatopluk kedves magzatjaiba a küzdelem és vihar teljes századok leforgása után is gyönyörködhessek.

A jó szlávok mindenütt izgatnak. Mióta a hős orosz megkezdte a testvér keresztény nép sorsa javítására (!) irányított mozgalmat, kiválóan nagy port se retnek ütni, az egységes szláv birodalom eszméje mellett. Ilyen volt Rieger ur arezálan manifesztuma, a melynél különben nem sokkal áll hátrább a budapesti egyetemen tanuló szerb és román ajku hallgatóinak többsége által a moszkau szláv kommitéhez intézett levele.

A „Debreczeni Ellenőr” tárczja.

Az ifjú fejedelem.

Történeti elbeszélés a XVI századból. Dr. Heiszler József. (Folytatás.) X. Amegyertrajtékok veszélyei. A „Te Deum” elhangzott az Urnak házában.

csatlakozik hozzá a szétszórt élőlőfaj minden tagja, mert üdvét csak tőle, mint mindenhatótól várja, mert a megváltó czár neve ellenállhatlan lelkesültségre ragadja őket!

E levél Magyarország fővárosában kelt, magyar egyetem polgárai írták. Ime a prágai hőbortnak honnan kerül ki a méltó viszhangja. De ha a Rieger-féle merénylet felségsértésnek, hazaárulásnak konstataltató, úgy ez sem lehet más, ezt sem szabad kevesebbnek nézni.

A diák urfiaknak pedig nem fogártani tudni adni, hogy a pedellusi hatalmon kívül, — más büntető hatalom is van!

A képviselőház a jövő hét folyamában okvetlenül megfogja kezdeni a kiegyezésre vonatkozó előterjesztések tárgyalását, bár mire határozni is el magát az osztrák birodalmi tanács, a melyet különben az osztrák kormány főfog szőlőitani, hogy a tárgyalásokat meg a nyár folyamában végezze el.

A csutak Kálmán 1848/9-ki honvéd ezredes török szolgálatba lépve, egy lelkesen tartott proklamációt intézett a török területeken lakó összes magyarokhoz. Felhívja őket, hogy a török-magyar csapat parancsnoka, fejezet vagadni, hogy megakadályozni segítsék az oroszok terjeszkedését, ellene menni a vad csordának, mely a szabadság ellen tör.

Megjötték azután a két dunai fejedelem követel is, s jelenték, hogy az áldott országokban nagy a rendek, s fent a magas egekben, az ő végtelen templomában nem mondott „Ament” az Isten.

Az új francia kormány többséget biztosított magának a senatusban, így a kamara feloszlata bizonyos. A lapok az új választások határidejéről sejtetnek, s az új kamara októberben kezdendő meg működését. — Az új francia kormány kebelében már kitört az egyenlenség; a jobb-közép és bonapartista pártok tartozó ministerek között éles ellentét fejlődött ki.

Kinevezések. A hivatalos lapban tegnap jött meg Lónyay János máramaros-megyei s Darvas Imre abauj-tornamegyei főispánú való kinevezetése Ugyan e számban van dr. Schuster Konstantinnak kassai püspökké, dr. Kovács Zsiemondnak veszprémi püspökké lett kinevezése is közzétéve.

A háboru. — Az európai harczeret eseményeit, ha ugyan a mostanában ott történt dolgokat eseményeknek lehet nevezni, jelentéktelennek tette a czárnak a dunai hadsereghez való utazása.

A Duna folyón való felvonulást az orosz hadtestnek mindenképp nehezítik a viszonyok. A folyók áradása, ezek között pedig különösen a Szereth rakoncátlankodása folytonosan nehezen elvárható skadályokat gördít előlük.

A montenegrói harczeretéről az jelentik, hogy Nikica Bielopavlicből Herzegovinába vezetett seregét, hogy a Vukotics vajda alatt a Duga szoro-t megszállva tartó csapatall egyesüljön; a Veljé Brdo mellett állomásozó törökök meg akarták gátolni, de a rasinjei magaslatoikról visszaszorították.

Megjötték azután a két dunai fejedelem követel is, s jelenték, hogy az áldott országokban nagy a rendek, s fent a magas egekben, az ő végtelen templomában nem mondott „Ament” az Isten.

Nagyobb csatározásról szóló hír ujabban nem érkezett. Ugyan itt megjegyzzük, hogy az ázsiai harczeret, melynek a viszonyai állását lapunk tegnapi számának első cikkében bőven vázoltuk, semmi nevezetes esemény nem adta elő magát.

A reformátusok debr. főiskolájában az 1876/7. tanévet berekesztő vizsgálatok következők renddel tartanak. Junius 18-kán délelőtt 8 órakor háláadó isteni tisztelet a főiskolai imateremben.

A hittanszaki tanfolyamban: Junius 18-tól kezdve az I. II. III. és IV. éves hittanhallgatók párbeszédi vizsgái, az illető tudományok rendes tanóráin és termeiben.

A jog és államtudományi karnál: 1. Junius 17-ik és 18-ik napján jelentkezés az alap- és államvizsgálatok letétele végett az akad. igazgató tanárnál, a lezárkózás beadaása mellett. 2. Junius 20-tól kezdve a hó végéig alap és államvizsgálatok a főiskolai gyűlésteremben.

A gymnasiumban: 1. Érettségi vizsgálatok: Junius 18. és 19. irásbeli, Junius 26-30 szóbeli. 2. Közvizsgálatok d. e. 9. d. u. 4 órákor kezdve. Junius 22. d. e. angol és franczia nyelv, rajz, gyorsírászat a főiskolai imateremben, d. u. ének a főiskolai imateremben, és testgyakorlat a tornateremben. Jun. 23. d. e. VII. oszt. a VII.

Gezti Ferencz nem ment sehová. A testőrsérgből csak kelle valakinek a fejedelem oldalán maradni. A hűség nagy kötelesség. A harci dicsőség nagyon szép dolog, de a hűség törvény. Tehát maradt, felment a tordai gyűlésre, hol ismét sorakozott az ellenzék, a híres nemzeti párt Kendi Sándor, Forró János vezérlete alatt, ezeket azután a fejedelem re-

osztály tantermében. Jun. 23. d. e. VI. oszt. az imateremben. Junius 23-kán d. u. V. osztály az imateremben. Junius 23-kán d. u. IV. oszt. a VII. oszt. tantermében. Junius 24. d. e. III. osztály a főiskolai imateremben. Jun. 24. d. e. II. osztály a VII. oszt. tantermében, d. u. I. oszt. mindkét szakasza az imateremben. Szépirás az illető osztályokban, a többi tantárgyakkal együtt.

A királyné mint a böcsőde egylet védőnője, az egyesületet arczképével ajándékozta meg; Albrecht főherczeg pedig néhai nejének Hídelgrad főherczegnő arczképét adományozta s képm. ma leplezetlenül is ünneplésesen. — Tiszta Kálmán miniszterelnök tegnap este Bécsbe utazott fel, s ottan csak szombaton fog visszatérni. — A szerett haz javára a belügy-miniszter megengedte, hogy a nagyobb temetéseknek pénzügyesek. — Privorsky egykor dunszagad vendégül annyira elszegényedett hogy a tanács utcaespronek akarja alkalmaztatni kérelmére. — A magyar bíróságok ellen Klebergi Strohmayer Karoly hadbiztos a legdurvább rágalmatok terjesztését, ellene vizsgálat rendeltetett, s kislüt hogy teboldott. — Egy roulette bankot foglalt le a rendőség ez előtt 5 évvel, s az ítéletet csak most mondomondták ki az illetőkre.

A kemény Zsigmond-társaság Maros-Vásárhelyen megalakult; elnök br. Apor Károly, alenök dr. Knopfler Vilmos orsz. gyűl. képviselő; titkár Tolnay Lajos. — Mindszenty Gedeon katolikus lelkész, a vallási köztisztviselők legjelesebb művelője Egerben elhunyt. — Daranyi Ignác pestmegyei földbíróknak, ki kivált a közgazdaság terén szerzett nagy érdemeket, — ő felsége nemesi rangot adományozott. — Beregh község végén egy kereszt van felállítva, melyen a felirat így hangzik: „A mi urunk Jézus Krisztus — keresztet feszítettet — Beregh községe költségén — 1850. év május hó 8-án.” — A mérgekverő asszony. A nagy-kikindai törvényszék egy mérgezési port tárgyal. — Egy szerb asszony megsebzett egy Mad István nevű férfit, kinek törvényes felesége is volt, de mert erre feltéveny volt, megmérgezte azt, s miután a férfi a szep Florát a mámor elölésére után nem igen szeretett, s miután félt, hogy rajta boszút talál állni, s megmérgezi, fejlejtette a törvényszékben őt. — A s.-a. ujhelyi kati. templomban egy szék fölött soka veszekedtek a hívek, minthogy többen tartották magunknak; egy polgár, ki „marha paraszttal” egy székbe ülőn nem akart, cselédekkel a templomba ment, s a székét összedaraboltatván, hazavitette.

Nagyon rövidke leszünk. — A „Debreczen” emberei, dacára az általunk hirlapilag is közzétett igazolásnak, mely minden higgadtan gondolkozni tudó és a k a r ő embert teljesen kielegített, az ominos sürgönygyűben most is fentartják szemtelen gyanasítánsaik, s hogy megmutassák, hogy ok nem csak a rágalmasban nagyok, hanem azon felül gy a v á k is, — tegnap szemeltes fellépésük ellen a poliziánál kerestek menedéket. Gr. J. urnak ezen férfias eljárása 5 firtól jövedelmzett ugyan a szegényalap javára, de mi vizagszálódnak, s bár sajnáljuk, hogy ilyen emberekké kell a napi sajtó terén kizénődni, ezt a szép 5 firtos eredményt tekintve mégis azzal végezzük ezen berekesztő sorunkat (hogy) Nekünk ugyan megesett, (de) Bizony isten jól esett!

Gezti uram megmosta derekának, elnevezte őket gyáváknak, poltronoknak, a kikben többé nem él esőiknek sem vére, sem emlékezet. Irtóznak a kardrántástól, de annál jobban értenek a szeszatyárokodásból a gyűlések terneiben; miattok éghet a haza nyelne. — A kik meggyújtották, oltsák el — kiáltának többen. — Ha ég a haza, tűzbe a gyújtogatókkal — fenyegetőznek mások. — Az ellenzék nem tagított, s megsemmisítette a Portától elszakadás végzését. Követelte, hogy a fejedelem miután már nagykoru lett, tegye le az esküt ország szabadalmaira, török hűségére. — Ekkor érkezett Tordára Kornis Gáspár. Három jó dolt ki aloba, míg ide ért Máramarosból, jelenték, hogy a tatár Máramaros már elfoglalta, s mágvál hozta Gyraz khán követét, a ki nem követelt egyebet, minthogy a fejedelem veressen azonnal hidat a Tiszán a vitéz tátráknak, különben bizony bejő egész hadával Erdélybe. Neki itt is jó lesz, ha a fejedelemnek jó. — Zsigmond helyzete igen nyomasztó lett.

Gezti uram megmosta derekának, elnevezte őket gyáváknak, poltronoknak, a kikben többé nem él esőiknek sem vére, sem emlékezet. Irtóznak a kardrántástól, de annál jobban értenek a szeszatyárokodásból a gyűlések terneiben; miattok éghet a haza nyelne. — A kik meggyújtották, oltsák el — kiáltának többen. — Ha ég a haza, tűzbe a gyújtogatókkal — fenyegetőznek mások. — Az ellenzék nem tagított, s megsemmisítette a Portától elszakadás végzését. Követelte, hogy a fejedelem miután már nagykoru lett, tegye le az esküt ország szabadalmaira, török hűségére. — Ekkor érkezett Tordára Kornis Gáspár. Három jó dolt ki aloba, míg ide ért Máramarosból, jelenték, hogy a tatár Máramaros már elfoglalta, s mágvál hozta Gyraz khán követét, a ki nem követelt egyebet, minthogy a fejedelem veressen azonnal hidat a Tiszán a vitéz tátráknak, különben bizony bejő egész hadával Erdélybe. Neki itt is jó lesz, ha a fejedelemnek jó. — Zsigmond helyzete igen nyomasztó lett.

Napi hírek.

Felhívás. Ugy helybeli mint főleg vidéki hátralekös előfizetők felkérjük, hogy előfizetési tartozásaikat mielőbb beklódn...

rium ezen nagy gyakorlati haszonnal járó műveletben Debreczen város és Hajdúmegeye...

A diva nem marasztja. — mert hát némely ember a felső kabátját, némely énekesnő meg szívének kegyelvit szeretet változtatni.

Vladimir pedig próbak elégtelensége miatt fölménetelt. — Tudvalevőleg Rydlt 20 évi. Korczinszkyt pedig 16 évre ítélte volt a kir. törvényszék...

sen összetörték. A Duga szorosnál meg foly az útközlet. — Konstantinápoly jun. 7. A montenegróiak bombázták Pípezit...

Előfizetők helyben hátralekös előfizetők felkérjük, hogy előfizetési tartozásaikat mielőbb beklódn...

A párizsi...

Alulról ki megkezdével, in metzetés és ez tételére, mely nagy közönség hatuak.

KUBINYI KÁLMÁN

csődválasztmányának határozata folytán, a tömeghez tartozó összes norinbör és diszárak leszállított aroni eladása már e hó végével befogván színtétetni.

Kiválólag ajánlhatnák: Utazó készletek, Lovagló eszközök, Vadászati eszközök, Toilette czikkok.

Ugyanott, a templom bezár-üzleti helységben egy bolti tartály jutányos áron megszereshető.

Lőrinczy Imre, ügyvéd tömegszódnok.

Az első debreczeni árverési intézetben

f. hó 12-én árverés tartatván következő tárgyak lesznek igen jutányos áron kaphatók u. m. arany ezüst ékszerek drága kövekkel és a nélkül, arany ezüst pénzek, ezüst evőeszközök, sorsjegyek s értékpapírok, revolver s puskák, asztal és ágyneműk, férfi és női ruhák stb.

H I R D E T E S E K.

Fehérnemű, rövidárúk, férfi és női piperecikkek raktára. Rochlitz és Beke Debreczenben Bazár-épület XI. sz. a.

271. szám. ÁRJEGYZÉKE az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek. Árak ausztriai értékben.

A debreczeni czukorgyár részvénytársulat t. cz. részvényesei a folyó évi június hó 24-én vasárnap d. e. 10 órakor Debreczenben a városház termében tartandó rendes évi KÖZGYÜLÉSRE.

Simonffy Imre, polgármester.

Boltváltoztatás! Miután az eddig czeglédutca, Takarékpénztár alatti bádogos üzletemet főpiacz, városház alá...

Főnyeremény 375,000 ezüst márká. Szerencse hirdetés. Meghívás a Hamburg állam által rendezett és biztosított nagy sorsjátékban való részvételre.

Pályázat. A debreczeni városi főreáltanodánál a német nyelv és irodalom tanáskérére, melylyel szükség esetén más tantárgy tanítása is összeköthető — ezennel pályázat hirdettetik.

BORSÁNYI VIKTOR gazdasági gépész Debreczen, nagyváradu. 2203. Ajánlja a n. é. gazdaközönségnek saját készítményű Strobl és Backer-féle rostátit (tisztogató szerkezettel), konkoly és búkköny választóit, többféle kukoritzra morzsoló, répa és szecskavagó gépeit.

— Közös... — A köziküldött ország fog tartani... — A köziküldött ország fog tartani... — A köziküldött ország fog tartani...